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Aterrizaje  
Forzoso

Algunos datos nos muestran que la espiral 
negativa parece estar desacelerándose.   

Si esto es parte del silencio que antecede a la 
tormenta, dependerá del país que encuentren 
los argentinos cuando salgan a la calle al 
finalizar la cuarentena y de cómo los 
empresarios y dirigentes transmitan su visión 
del futuro. 

La velocidad que vimos en mayo respecto a la 
pérdida de confianza, el incremento en la 
angustia reinante en la población, las 
perspectivas de consumo y la confianza en un 
mejor futuro, hoy encontraron su piso. 

¿Un piso que representa el comienzo de una 
nueva realidad?. El tejido social, parece haber 
sido la red que detuvo la caída. 
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Los argentinos y la actualidad.



8 de 
cada 10

50,8%
de los argentinos ya está pensando en el día 
después  de la cuarentena. Hoy les preocupa 
principalmente las oportunidades de 
desarrollo y el acceso al trabajo.

26,1%
de los argentinos está de acuerdo con el 
accionar del gobierno con la cerealera 
Vicentín. Sólo el 53% está de acuerdo 
dentro de los votantes de A. Fernandez.

30pts
creció la voluntad de los argentinos de 
ahorrar, si es que tuvieran la capacidad 
de hacerlo.

63,3%
de los argentinos que trabajan 
invirtieron tiempo en el último mes para 
aprender a utilizar herramientas 
digitales relacionadas a su trabajo.

1 de 
cada 4
personas de la economía activa declaran 
que durante la pandemia perdieron o le 
redujeron su trabajo. 3 de cada 10 tiene 
miedo de perderlo.

argentinos que tienen la posibilidad de 
proyectar sus problemas a 10 años, se 
irían del país si tuvieran las condiciones 
para hacerlo. 
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Los argentinos y la actualidad.
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DATO ANÁLISIS
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Las temáticas de las preocupaciones de los argentinos, están variando en 
relación a la realidad que esperan encontrarse. La visión apocalíptica que 
estamos escuchando en el escenario post-pandemia instala escenarios de 
preocupación distinto a los últimos meses. La salud, ya no es una 
prioridad, el acceso a oportunidades de desarrollo y el acceso al trabajo, 
son los elementos más importantes a tener en cuenta.

El futuro ya tiene 
sus preocupaciones.

De los argentinos ya está 
pensando en el día después 
de la cuarentena. Hoy les 
preocupa principalmente las 
oportunidades de desarrollo 
y el acceso al trabajo.

50,8%
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La sociedad no es la misma que cuando retornó a manos del estado 
Aerolíneas o YPF. Hoy el mix de posturas, se inclina fuertemente a 
delinear límites entre el estado y las empresas privadas, incluso dentro 
de los votantes del Frente de Todos, principalmente, en el accionar. 
Muchas veces la forma es el contenido. En las redes sociales el 58% tiene 
consideraciones negativas respecto de la intervención de la empresa.

No somos los 
mismos de siempre.

De los argentinos está de 
acuerdo con el accionar del 
gobierno con la cerealera 
Vicentín. Sólo el 53% está de 
acuerdo dentro de los votantes 
de A. Fernández.

26,1%
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Uno de los indicadores que nos muestra el humor social 
de lo que se está esperando entre los argentinos, es que 
ha crecido de manera sustancial la voluntad de ahorro 
de los argentinos si tuvieran la posibilidad de hacerlo. 
Pareciera que nos estamos preparando para una gran 
procesión por el desierto.

Preparándonos 
para lo peor.30pts

Creció la voluntad de los 
Argentinos de ahorrar, si es 
que tuvieran la capacidad 
de hacerlo.



DESDE EL NEGOCIO

Las empresas se están 
adaptando a una realidad 
forzada y aplican para el día a 
días nuevas herramientas de 
teletrabajo.  
Se hizo fundamental reemplazar 
rápidamente el contacto 
persona- persona con una 
herramienta virtual que 
facilitara la comunicación y 
colaboración con el equipo 
interno y los clientes.
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La capacitación es fundamental en este nuevo 
escenario, sea formal o informal. La mayoría de 
los argentinos están esforzándose e invirtiendo 
tiempo para adaptarse a esta “nueva“ forma de 
trabajar.

La inversión 
ineludible.

De los argentinos que trabajan 
invirtieron tiempo en el último 
mes para aprender a utilizar 
herramientas digitales 
relacionadas a su trabajo.

63,3%
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Además de la crisis social disparada por la extensa 
cuarentena, la angustia de las personas que perdieron 
el trabajo se suma a las que temen perderlo. 
Más allá de esto, hay quienes aun tienen esperanza de 
que esto mejor. ¿Será esa la base de construcción de 
un nuevo relato social? El tiempo lo dirá.

El encierro no es 
el culpable de todo.

Personas de la economía 
activa declaran que durante 
la pandemia perdieron o le 
redujeron su trabajo. 
3 de cada 10 tiene miedo de 
perderlo.

1 de 
cada 4
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El peor futuro. Los argentinos con capacidad de pensar a largo plazo, están 
pensando en irse. Es la peor noticia para un país que necesita de proyectos a 
mediano y largo plazo, y eso se siente en el húmero del tejido social así como 
en el crecimiento de la preocupación y angustia ciudadana. 
La falta de un futuro es el peor presente que alguien podría imaginar. Habrá 
que tetener el talento, así como la capacidad de pensar un futuro entre todos.

argentinos que tienen la 
posibilidad de proyectar sus 
problemas a 10 años, se 
irían del país si tuvieran las 
condiciones para hacerlo. 

8 de 
cada 10

Una de cal,  
y otra de cal.
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Lo que Junio nos dejó
El último mes desde la mirada de los argentinos
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44,4%

10,7%

DESCONFIANZA

MIEDO

10,2%

PREOCUPACIÓN

34,7% 65,3%

¿Qué sentís respecto del  
futuro de los argentinos?
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Relevamiento TW y FB

3 %

63 %

34 %

Positivo
Negativo
Neutro

Cuarentena 
Escucha digital en Twitter y Facebook

Respecto a la Cuarentena en general, se visualiza un 34% de 
comentarios positivos, un 63% negativos, y un 3% neutrales. 

Los comentarios positivos difunden y apoyan las medidas de 
gobierno para cuidar a la población, así como las 
flexibilizaciones y aperturas provinciales. Defienden al gobierno 
contra las críticas recibidas por parte de referentes de la 
oposición.  

Entre los comentarios negativos, durante este período lo que 
mayor impacto tuvo fueron las ‘marchas’ anticuarentena, el 
‘banderazo’, y los viajes de Alberto Fernández por el interior del 
país, donde la gente se queja de que se trasladó a zonas libres de 
contagios. Además, se critica la extensión de la cuarentena 
principalmente aludiendo a la situación económica, pero 
también se menciona la salud mental de la población, y el 
aumento de ACV e ‘infartos’. 

20.572 comentarios  
Del 2 al 22 de Junio de 2020



A esta altura de la cuarentena, y en la actual situación de contagios, 
¿qué deberían hacer, para vos, el presidente y los gobernadores?

39,0% 14,8%20,4%25,8%

No entrometerse 
con las libertades 

individuales de 
la gente.

Disponer 
una mayor 

flexibilización.

Disponer un 
mayor control.

Volver a la 
primera fase de la 

cuarentena.

Cuyo

Norte G.

AMBA

Centro

Patagonia 10,9 %

14,9 %

15,7 %

14,6 %

12,5 %

27,9 %

18,6 %

21,2 %

17,2 %

24,4 %

25,7 %

21,1 %

30,6 %

21,9 %

17,4 %

35,5 %

45,4 %

32,5 %

46,3 %

45,7 %

Según zona geográfica

0 %

10 %

20 %

30 %

40 %

50 %

60 %

70 %

80 %

90 %

100 %

A. Fernández M. Macri

21,1 %

7,3 %

4,4 %
38,0 %

46,7 %6,2 %

27,8 %

48,4 %

Según último voto



Nueva Ley de Alquileres 
Escucha digital en Facebook

Relevamiento en FB

17 %

29 %

54 %

Positivo
Negativo
Neutro

Respecto a la sanción de una nueva ley de alquileres, se visualiza un 
apoyo mayoritario del 54%, con 29% de comentarios negativos y un 
17% neutrales. 

Entre los comentarios positivos, se plantea la necesidad de poner fin a 
los abusos de los ‘propietarios’ y proteger al más débil (más derechos). 
La decisión de los senadores de ‘Cambiemos’ y de la ‘oposición’ de 
retirarse del recinto y no votar la ley genera críticas por estar 
‘desconectados’ del ‘pueblo’ y de la realidad. 

Las críticas se dividen entre quienes dan argumentos “económicos” en 
defensa de los ‘propietarios’ (va a bajar la ‘oferta’, no es negocio 
‘alquilar’, se provocará una ‘inflación’ en el ‘precio’), de quienes toman 
posición política en contra del gobierno. 

Hay muchas preguntas y consultas sobre el tema lo que genera un 
volumen relevante de comentarios neutros. 

424 comentarios  
Del 2 al 18 de Junio de 2020



Nueva Ley de Alquileres 
Escucha digital en Facebook
Del análisis de 424 comentarios de Facebook relacionados con 
la nueva Ley de alquileres, se visualiza un apoyo del 54% a la 
necesidad de poner fin a los abusos de los propietarios.

En los comentarios negativos sobresale la defensa hacia los 
‘propietarios’ o ‘dueños’, quienes por la nueva ley no van a querer 
‘alquilar’ sus propiedades, provocando una reducción de la ‘oferta’ e 
‘inflación’ en el ‘precio’ de los ‘alquileres’. 

En los comentarios positivos sobresalen las críticas hacia 
‘Cambiemos’, ‘Macri’ y la ‘oposición’ por retirarse del recinto en el 
debate de la ley. Otra de las frases que suena es ‘siempre están 
‘desconectados’ del ‘pueblo’



En relación a la denuncia por espionaje durante la 
presidencia de Mauricio Macri, vos pensás que…

22,4% 6,4% 24,5% 22,8%

Es verdad y lo 
usaron todos los 

gobiernos porque 
así funciona la 

política.

Es verdad y me 
sorprendió que el 
gobierno de Macri 
esté involucrado 

en eso.

Es mentira. Es un 
armado del actual 

gobierno y el 
kirchnerismo para 
ensuciar a Macri.

Es verdad y era 
de esperarse de 

un gobierno 
como es de Macri.

7,1%

No sabía de la 
noticia.

16,9%

No tengo una 
opinión 

formada al 
respecto.
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Espionaje ilegal durante la gestión de Macri 
Escucha digital en Facebook

Relevamiento en FB

9 %

56 %

35 % Apoya denuncia
Rechaza denuncia
Neutral

El resultado del monitoreo de redes para el Espionaje Ilegal, es del 35% 
de comentarios positivos, 56% negativos y 9% neutrales. 

Se observó que el nivel de conversación del tema en las redes es bajo. 
Ello denota que la cuestión no logra penetrar del todo, y cuando lo hace, 
tiende a predominar el rechazo a la denuncia que los apoyos. Parecería 
ser que, en el actual contexto, la temática resulta poco relevante para 
población, al no ser una situación que impacta directamente en sus 
vidas personales / sociales. 

Los comentarios positivos defienden a ‘Cristina’ Kirchner y son críticos 
hacia ‘Macri’ y los involucrados en el Espionaje, a quienes califican de 
‘mafiosos’, ‘delincuentes’,  pidiendo que vayan a la ‘cárcel’ y 
agradeciendo que actúe la ‘justicia. 

Los comentarios negativos descreen de la denuncia, dicen que se trata 
de una causa armada para distraer la atención. Abundan las acusaciones 
de corrupción y también mencionan que el gobierno está haciendo los 
mismo con el Ciberpatrullaje. 

1.505 comentarios  
Del 1 al 22 de Junio de 2020



Espionaje ilegal durante la gestión de Macri 
Escucha digital en Facebook

Del análisis de 1.505 comentarios de Facebook relacionados con el 
espionaje, se visualiza un apoyo a la denuncia del 35% de quienes 
defienden a Cristina Kirchner y son críticos hacia Macri.

Entre los comentarios negativos sobresale el rechazo a la denuncia, 
con agravios hacia Cristina Kirchner, como ‘chorra’, ‘caradura’, ‘vieja’, 
‘impresentable’. 
Dicen que los kirchneristas son ‘delincuentes’, que la denuncia es 
falsa, y/o que está armada para distraer la atención.

Entre los comentarios positivos sobresalen las críticas hacia ‘Macri’, 
y defienden a ‘Cristina’.  
Los califican de ‘mafia’, ‘mafiosos’ y agradecen que por fin actúe la 
‘justicia’. También mencionan a ‘Majul’, implicado en la causa.



¿Creés que el presidente Alberto Fernández hizo bien en 
anunciar la voluntad de expropiar la empresa Vicentin?

26,1% 14,0% 41,1% 4,8%

No sabía de la 
noticia.

Sí, pero debería 
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manera.

Sí. No.
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Según último voto

Sí

No
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16,0 %

Según confianza en los empresarios 
de nuestro país



Vicentin 
Escucha digital en Facebook

El resultado del monitoreo de redes para la intervención de Vicentin, es del 
40% de comentarios positivos, 58% negativos y 2% neutrales. 

Los comentarios positivos apoyan la intervención, que garantizaría el 
funcionamiento de la empresa y los puestos de trabajo. Además afirman que 
es un paso a la soberanía alimentaria, y que es mejor que sea estatal antes 
de que quede en manos de una multinacional monopólica.  Muchos piden 
investigar a ‘González Fraga’, y los vínculos con el gobierno anterior por los 
‘millones’ de ‘deuda’ que adquirió la firma en préstamos del ‘Banco Nación’. 
Critican al diario ‘Clarín’, pidiendo que también se expropie esa firma. 

Los comentarios negativos hacen analogía de la situación con palabras como 
‘Venezuela’, ‘Argenzuela’, ‘Venezuelazo’. Afirman que la situación provocará 
desconfianza en futuros inversores en el país. Cuestionan la 
constitucionalidad de la medida y piden respeto a la división de poderes. 
Critican que el Gobierno no es idóneo para manejar cuentas del sector 
público y menos lo será para manejar a una empresa. Citan como ejemplo el 
mal desenvolvimiento para llevar adelante finanzas de empresas estatizadas 
como Aerolíneas Argentinas o YPF. 

2.977 comentarios 
Del 8 al 10 de Junio de 2020

Relevamiento en FB

2 %

58 %

40 % Positivo
Negativo
Neutro



Vicentin 
Escucha digital en Facebook

Del análisis de 2.977 comentarios de Facebook relacionados con la intervención de 
Vicentin, se visualiza un apoyo del 40% a la medida, que garantizaría el 
funcionamiento de la empresa y los puestos de trabajo.

En relación a lo positivo, los comentarios califican la medida como 
‘excelente’, y apoyan al gobierno con palabras como ‘gracias’, ‘bien’, 
‘grande’. También aluden a los ‘millones’ de ‘deuda’ en préstamos 
del ‘Banco’ ‘Nación’ que recibió la empresa del gobierno de ‘Macri’.

Entre las menciones negativas destaca la palabra ‘Venezuela’, 
haciendo analogía con dicho país. También refieren a que la ‘deuda’ 
de la ‘empresa’ la tendrán que ‘pagar’ los ‘argentinos’, y se expresan 
contra la medida de ‘expropiar’ la firma. 



Economía y sociedad
Consumo, hábitos, perspectivas, tecnología
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a otro país, ¿lo harías?



24,5%26,3% 16,3%
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¿Cómo ves tu situación laboral en los próximos tres meses?
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26,1% 22,8% 21,4% 9,4%
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¿Confiás en que los políticos pueden resolver tus 
problemas y proporcionarte una mejor calidad de vida?
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¿Confiás en que los empresarios piensan en su negocio, su país 
y sus trabajadores antes que en su ganancia personal?
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Tipo de investigación: Online 

Alcance: Nacional 

Instrumento de recolección de información: Cuestionario semi estructurado 

Sistema: Los datos ingresan directamente al paquete estadístico SPSS 

Población: mayores de 16 años con acceso a internet y redes sociales 

Error muestral: (+/-) 2,5% 

Tamaño de la muestra: 1500 casos efectivos  

Fecha de realización:  19 al 29 de junio de 2020

Ficha técnica - Investigación

Tema: Cuarentena 

Subtemas:  Cuarentena - Nueva Ley de Alquileres 
Espionaje ilegal durante la gestión de Macri – 
Vicentin. 

Redes: Twitter – Facebook 

Fecha de realización: 1º al 22 de junio

Monitoreo en redes

taquion
RESEARCH STRATEGY & CONTENT
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